

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2024〕49号 A1类 同意公开

对岳阳市政协九届三次会议第 156 号提案的 答 复

朱梦君委员：

首先，感谢您对我市文旅事业发展的关心和支持！您提出的《关于加强中华大熊猫苑配套建设》（第 156 号）提案收到后，市卫健委党组高度重视，对提案内容进行了认真研究。您提出的主要建议，很有指导意见。我们岳阳市卫健系统按照部门职责，围绕大熊猫健康及药物保障做了一定的工作，针对您提出的建议现汇报如下：

一、基本情况

我市引进 10 只大熊猫入住岳阳中华大熊猫苑，大熊猫作为我国的国宝，其健康状况不仅关系到物种的延续，更是我们国家形象和文化底蕴的重要体现。因此，大熊猫的健康问题及其相关药物保障应当得到重点关注和优先保障。岳阳市南湖动物园作为大熊猫的饲养场所，目前大熊猫健康状况良好，各项药物及医疗保障充足。

二、关于大熊猫健康及药物保障的问题

为了给大熊猫提供更加便捷有效的优质医疗服务，我委作为卫生行政主管部门积极进行协调，促成大熊猫苑与市内三甲医院之间的合作事宜。目前，岳阳市南湖动物园与岳阳市中心医院已签订合作协议书，市中心医院为大熊猫医疗救治提供设备、技术支持，通过建立多项合作机制，医院可以凭借其先进的医疗设备和丰富的药物资源，为保障熊猫健康提供全方位的支持，确保大熊猫得到及时、有效的治疗。

岳阳市中心医院将设立大熊猫健康专线，确保在接到南湖动物园的紧急求助后，能够在最短时间内组织医疗团队赶赴现场，为大熊猫提供及时的医疗救治。医院还将为大熊猫提供 24 小时救护车服务，确保在紧急情况下能够迅速将大熊猫转运至医院。协助南湖动物园对大熊猫进行定期体检和疫苗接种，建立健康档案，对大熊猫的健康状况进行持续监测。此外，医院还将为大熊猫提供预防保健服务，帮助大熊猫保持良好的生活状态。医院将严格遵守保密协议，对大熊猫的基本信息、就诊信息、病案资料等机密信息进行严格保密。医院还将加强对医护人员的保密教育，确保大熊猫的隐私得到充分保护。

为了确保大熊猫在治疗过程中能够使用到安全、有效的药物，保障大熊猫用药安全，我委将联合市场监管局、工信局等相关部门加强对药物调配、流通、使用等中间环节的监管。其次，针对大熊猫苑麻醉药品的使用和采购手续办理问题，我委将积极对接农业农村局等相关部门，主动配合，做好药物保障工作。

三、工作目标

接下来，我们将持续为大熊猫提供优质医疗保障，积极配合各相关部门做好相关工作，相信通过社会各界的共同努力，大熊猫的身体健康将得到更好的保障，为这一珍稀物种的繁衍与发展提供有力支持。同时，也将助力我市文旅事业的发展，不断打响知名度，打造地区名片。

最后，希望您继续关注我市文旅及医疗事业工作，多提宝贵意见，促进我们的工作不断进步。



承办负责人：严素

承办人及联系电话：王芳 18073009696